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ΑΠΟΨΗ
ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ

Πρόεδρος Κεντρικής Ενωσης Δήμων Ελλάδας -
Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης

Κανένας δήμαρχος δεν
κρύβεται από τις ευθύνες του
ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ άρθρο του δη- κε μια ακόμη ευθύνη χωρίς τους
μοσιογράφου Γ. Τσαπρούνη που
δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα
«Ελεύθερος Τύπος» στο φύλλο
της 16ης Ιουλίου , στο οποίο γί-
νεται αναφορά περί Θυμέτ
πεύθυνων δήμων, θα θέλαμε για
την αποκατάσταση της αλήθειας
και την προστασία του κύρους
του αυτοδιοικητικού θεσμού να
επισημάνουμε τα παρακάτω:

ΠΡΩΤΟΝ , για το τραγικό περι-
στατικό και την άδικη απώλεια
ζωής μιας νέας γυναίκας από
πτώση κλαδιού στο Λιτόχωρο,

διενεργείται ήδη έρευνα από
τις αρμόδιες κρατικές αρχές
και την Ελληνική Δικαιοσύνη .

Πριν ολοκληρωθεί η έρευνα και
αποδοθούν οι ευθύνες στους
πραγματικά υπεύθυνους , είναι
ανεύθυνο να προκαταλαμβάνει
κάποιος που δεν γνωρίζει τα
πραγματικά δεδομένα και μά-
λιστα εξ αποστάσεως, από την
ασφάλεια του γραφείου του , το
αποτέλεσμα της έρευνας που
εξελίσσεται, σπεύδοντας να
αποδώσει ευθύνες στο δήμο.

Αυτή η αντίληψη αποδεικνύει
έλλειμμα αντικειμενικότητας και
προκατάληψη από την πλευρά
του γράφοντος, σε βάρος της
αυτοδιοίκησης.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ , για το ζήτημα
που προέκυψε από τους καθα-
ρισμούς των οικοπέδων και την
πραγματική αδυναμία κάποιων
δήμων να συλλέξουν τις τερά-
στιες ποσότητες καύσιμης ύλης
που συσσωρεύτηκαν, ασφαλώς
και δεν υπάρχει καμία ευθύνη
από πλευράς αυτοδιοίκησης ,

όπως λανθασμένα μας καταλο-
γίζει ο κ. Τσαπρούνης. Οι δήμοι
κλήθηκαν να διαχειριστούν τις
συνέπειες μιας απόφασης που
πήρε η κυβέρνηση, χωρίς να
έχουμε έγκαιρα ενημερωθεί και
προετοιμαστεί . Ενώ θα έπρεπε
να γνωρίζει πως σύμφωνα με
την ισχύουσα νομοθεσία, υπεύ-
θυνος για τη συλλογή και δια-
χείριση των κλαδεμάτων είναι
ο εκάστοτε ιδιοκτήτης και όχι οι
δήμοι, στους οποίους φορτώθη-

αντίστοιχους πόρους , μέσα και
προσωπικό.

ΤΡΙΤΟΝ , στο ίδιο άρθρο γίνεται
αναφορά και σε μια σειρά από
προβλήματα που παρατηρούνται
σε κρίσιμα ζητήματα της καθημε
ρινότητας των πολιτών, όπως η
διαχείριση των απορριμμάτων, η
ύδρευση , οι πολεοδομίες και οι
κανόνες δόμησης κ.λπ. Ανγνώρι-
ζε ο κ. Τσαπρούνης σε βάθος τα
ζητήματα αυτά, θα γνώριζε πως
δεν ευθύνονται οι δήμοι για την
έλλειψη σύγχρονων υποδομών
διαχείρισης των σκουπιδιών, δεν
ευθύνονται για τον τρόπο που δι
αχειριζόμαστε τον υδάτινο πλού-
το της χώρας, ούτε είμαστε εμείς
που θεσμοθετούμε οικοδομικούς
κανονισμούς που υποβαθμίζουν
το περιβάλλον. Αντίθετα, οι δήμοι
είμαστε εμείς, όπως αποδείχθηκε
πρόσφατα με τις προσφυγές μας
στο ΣτΕ, τόσο για το τέλος ταφής
όσο και για το νέο Οικοδομικό
Κανονισμό, που δημιουργούμε
θεσμικά αναχώματα , με στόχο
την προστασία του περιβάλλο-
ντος, της αισθητικής των πόλεών
μας και την αναβάθμιση της ποι-
ότητας ζωής των πολιτών των
τοπικών μας κοινωνιών.

ΤΕΛΟΣ, στο μόνο που συμφω
νούμε απόλυτα με τον κ. Τσα-
προύνη είναι στην άποψη πως η
κυβέρνηση οφείλει να προχωρή-
σει άμεσα σε μια μεταρρύθμιση
στη λειτουργία του κράτους, με
πλήρη διαχωρισμό αρμοδιοτή-
των μεταξύ δήμων, περιφερειών
και κεντρικού κράτους . Καθώς
και με πλήρη μεταφορά πόρων
και προσωπικού που θα συνο-
δεύουν τις αρμοδιότητες που θα
μας αποδοθούν, όπως άλλωστε
προβλέπει και το Σύνταγμα της
χώρας . Εμείς δεν φοβόμαστε
τις ευθύνες, ούτε κρυβόμαστε
στα δύσκολα όπως κάνουν άλ-
λοι. Διεκδικούμε μια ουσιαστική
επανεκκίνηση στη λειτουργία του
κράτους με δήμους οικονομικά
ισχυρούς και λειτουργικά αυτό-
νομους , ώστε να βρισκόμαστε
διαρκώς δίπλα στον πολίτη.
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